
          
 

  PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 31 GENNAIO 2024 N. 131 

1 
 

 

IV Commissione assembleare permanente 
Sanità e Politiche sociali 

 

                                                                                                                                      XI Legislatura 
 

Presiede il Presidente, Baiocchi. 
 
Assiste la Segretaria della IV Commissione assembleare permanente, Latini. 
 
È presente la dirigente del Servizio Affari legislativi e coordinamento Commissioni assembleari, 
Moroni. 
 
Alle ore 10:20 il Presidente, verificata la presenza del numero legale ai sensi del comma 2 dell’articolo 
28 del Regolamento interno, dichiara aperta la seduta della IV Commissione assembleare permanente 
convocata presso la sala 3.33 “E. Grifantini”, al terzo piano del Palazzo delle Marche, in Piazza Cavour 
n. 23 ad Ancona. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
 

 Approvazione del processo verbale della seduta precedente 
 
Il Presidente, ai sensi del comma 9 dell’articolo 29 del Regolamento interno e previa verifica del numero 
legale, pone in votazione il processo verbale della seduta n. 130 del 17 gennaio 2024. 
 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
 

 Parere n. 168/2023 sulla deliberazione della Giunta regionale n. 1980 del 18 dicembre 2023: 
Richiesta di parere alla Commissione Consiliare competente sullo schema di deliberazione 
avente ad oggetto Art. 24 L.R. n. 19/2022 - Linee di indirizzo e criteri per la predisposizione 
dell'Atto Aziendale da parte degli Enti SSR - Relatori Menghi e Carancini - Esame ed 
eventuale approvazione 

 
Il Presidente comunica che, prima dell’espressione del parere, ritiene necessario effettuare una serie di 
audizioni sulla deliberazione della Giunta regionale.  
 
Intervengono il Vicepresidente Carancini e il Consigliere Mangialardi. 
 
Il Presidente, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del Regolamento 
interno, pone in votazione la proposta di chiamare in audizione le organizzazioni del lavoro della 
dirigenza medica e del comparto sanità, nonché a seguire gli ordini professionali. 
 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
Il Presidente apre la discussione sulla data e sulle modalità di convocazione della prossima seduta.  
 
Intervengono oltre al Presidente, i Consiglieri Ciccioli, Pasqui, il Vicepresidente Carancini, il 
Consigliere Mangialardi, le Consigliere Menghi e Lupini, i Consiglieri Cancellieri e Borroni.  
 
Il Consigliere Mangialardi sollecita la calendarizzazione delle proposte di legge n. 121/2022 e n. 
129/2022 concernenti l'assistenza sanitaria al suicidio medicalmente assistito.  
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La Commissione decide all’unanimità di fissare la prossima seduta mercoledì 14 febbraio 2024 alle ore 
10 in presenza con la possibilità per il Consigliere Ciccioli di collegarsi in modalità telematica. 
 
La Commissione decide all’unanimità i soggetti da chiamare in audizione, da calendarizzare per la 
prossima seduta.  
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
 

 Proposta di legge n. 247/2024 “Disposizioni per la promozione della diffusione e 
dell’impiego dei defibrillatori semiautomatici e automatici esterni (DAE) in tutti i luoghi 
pubblici della Regione Marche” - Nomina relatori 

 
Il Presidente, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del Regolamento 
interno, pone in votazione la proposta di nominare relatore espressione della maggioranza il 
Consigliere Cancellieri e relatore espressione delle minoranze il Consigliere Mangialardi. 
 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
 

 Proposta di legge n. 113/2022 “Screening obbligatorio per l’atrofia muscolare spinale 
(SMA)”, Relatori: Ciccioli e Bora – Esame 

 
Il Presidente apre la discussione. 
 
Intervengono il Presidente, il Consigliere Ciccioli, la Consigliera Menghi e il Consigliere Mangialardi. 
 
Il Presidente propone l’audizione della dirigente del Settore Territorio e integrazione socio sanitaria 
dell’ARS. 
 
La Commissione condivide all’unanimità. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
 

 Varie ed eventuali 
 
Il Presidente comunica che sono pervenute le richieste di audizioni da parte di PMI e CNA sulla 
questione del payback dei dispositivi medici, da parte dell’Associazione Bambini Allergici e da parte 
del Consigliere Carancini sul tema delle esalazioni industriali nel Comune di Falconara e nei territori 
limitrofi. 
 
Il Vicepresidente Carancini rappresenta l’urgenza dell’audizione richiesta. 
 
Intervengono il Presidente e il Consigliere Ciccioli.  
 
Il Consigliere Mangialardi sollecita la richiesta di audizione del Garante dei diritti della persona e del 
direttore del Dipartimento Salute della Giunta regionale in merito al suicidio del giovane detenuto nella 
Casa Circondariale di Montacuto. 
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Il Presidente comunica che le richieste di audizione verranno evase al termine delle audizioni sul parere 
n. 168/2023. 
 
Non avendo nessun altro chiesto di intervenire, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 10:50. 
 
 
                 La Segretaria                                                                                     Il Presidente 
                (Giulia Latini)                                                                                 (Nicola Baiocchi)                                                                                            
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